

『魔鬼教头』将接手 U21 国足

希丁克来了  
准备『脱层皮』希丁克在看台上  
做笔记 图 IC

## 为何是他

对于希丁克的大名，球迷应该都不会感到陌生。这位荷兰名帅以铁血、残酷而闻名国际足坛。他曾执教过皇马、埃因霍温、切尔西等欧洲豪门，也曾带领过荷兰、韩国、俄罗斯、澳大利亚等国家队。尤其是在2002年世界杯，希丁克成功帮助东道主韩国队连克葡萄牙、意大利、西班牙三大欧洲强队杀进世界杯四强，创造了亚洲球队的历史。虽然那届赛事韩国男足的成绩备受质疑，但希丁克的执教能力却毋庸置疑。

无缘俄罗斯世界杯后，中国足球最重要的任务无疑就是2020年的东京奥运会。为了能够出线，中国足协也是“拼了”，把目标瞄准了名帅希丁克。为何是他？除了名气大、资历深、水平高之后，希丁克有着丰富的亚洲球队执教经验，也是他相比之前的卡马乔更具优势之处。而且，在提拔新人、培养年轻球员方面，他也很有一套。

## 看球笔记

实际上，希丁克即将挂帅1997年龄段国奥队的消息已经传出近一个月，但一直没有得到官方的确认。直到这次曲靖四国赛，希丁克本人终于亮相。3日晚，U21国足的训练课上，他就和几名助手出现在体育场的主席台上，全程认真观看了一个半小时的训练。而昨天的首场正式比赛，希丁克也再

## 体坛观察

昨晚，在云南曲靖举行的四国赛首场比赛中，U21中国队1比0战胜来访的缅甸队取得开门红。但更让人关注的是一名“神秘嘉宾”的出现——曾经带领韩国队杀进2002年世界杯四强的世界名帅希丁克来了！而他，即将接手这支国奥年龄段队伍，目标直指2020年东京奥运会。请来希丁克这样的大牌外教，也足见中国足协对这支球队的重视。

一次登场。尽管由于没有名正言顺上任，他并未在替补席指挥比赛，但看得相当认真，半场休息希丁克未离开看台，而是对照首发名单做着笔记，不时与身边的助理教练说话。比赛结束，希丁克目送中国队离场后才离开了看台。

## 好用不贵

希丁克能够亮相U21男足比赛现场，无疑传递出一个信息：他已经确定将接手这支球队。据悉，中国足协已就希丁克挂帅U21国足一事履行完了签约的主要程序，只待最后官宣。双方将签订一份为期三年的合约，目标自然是U21国足要成功晋级2020年东京奥运会。之所以迟迟不公开，可能是在合同年薪、阶段性目标等方面还没能完全达成一致。

而在薪水方面，足协给希丁克开出的年薪也算比较合理。国足现任主帅里皮的年薪超过2000万欧元，前一任洋帅卡马乔团队的收入也达到了税后430万欧元。但希丁克属于“好用不贵”型，整个团队的薪水税后将低于400万欧元。有卡马乔合同纠纷的前车之鉴，中国足协在聘请希丁克时，变得更加谨慎务实。

目前，希丁克已经与球员见过面，并对他们说：“希望接下来接手球队后能够和大家一起好好工作，让我们的整体水平进一步提高。”而足协方面也早给这批U21球员打好了“预防针”：“要提醒你们的是，等到希丁克真正接手球队的时候，或许你们才知道什么叫‘魔鬼训练’，从现在起你们就要做好吃苦和‘脱一层皮’的准备了！”

明年3月，东京奥运会的预选赛就要开打，留给希丁克的时间其实已经不多。但不管如何，能够请来这样的重量级主帅，就已经走对了第一步，国奥队打进2020年奥运会决赛圈的希望无疑变得更大。

首席记者 关尹

遭无名之辈逆转无缘美网八强

## 37岁的费德勒还能“续航”多久

期待中的美网“费德决”，最终因为费德勒的出局而泡汤。在昨天的比赛中，五届赛会冠军遭到名不见经传的澳大利亚选手米尔曼逆转，最终无缘男单八强，爆出美网开赛以来男单赛场的最大冷门。

## 发球软 失误多

一次又一次，费德勒势在必得地高举网拍，渴望击出必杀一拍，而一次又一次，却在对方顽强的回击中败下阵来。发球低迷、“续航”能力差成为拦住瑞士人继续前行的最主要原因。

费德勒仅用时33分钟就先赢一盘，他又在第二盘率先拿到了盘点，然而在两个盘点都没把握住之后，场上的形势就开始急转直下，米尔曼在第二盘末连续破掉了费德勒两个发球局，并赢下了第三盘和第四盘的两个抢七，将费德勒淘汰出局。

费德勒在第四盘抢七中连续发出两个双误，这或许是本场比赛最好的写照——那就是发球状态糟糕导致了整个技战术体系的全部瓦解。全场比赛费德勒的一发成功率竟然不到50%，第二盘更是跌至了31%。这在他过往的所有比赛里都十分罕见——在他98场美网比赛里排在倒数第二位，393场大满贯比赛里排在倒数第五位。

将这场比赛称为费德勒职业生涯大满贯最差战役之一，毫不为过。整场比赛费德勒送出了多达77个非受迫性失误，双误高达10个，而上一次他在美网发出10个以上双误，还是2009年决赛输给德尔波特罗。相比之下，仅有1个双误的米尔曼能爆冷也就不足为奇了。

在赛后发布会上，费德勒对自己的失利有一番解读：“我有些挣扎于今晚的天气，这种情况可能是第一次发生在我身上……我只是感觉今晚非常热，让我的呼吸有些费力，我很不舒服，出的汗比以往更多，而且还随比赛的进行继续增加。这会让你损失体能，一旦如此，你做什么都会显得有心无力。”

除了体能和天气的因素，这场失利几乎和今春北美赛季输给德尔波特罗、科基纳基斯，以及草地赛季输给丘里奇和安德森如出一辙，那就是大把的机会把握不住，后半段体能下降后打得更加冒险，最终被发挥稳定的对手淘汰出局。

## 看一场 少一场

费德勒上一次在美网没有打进八强是什么时候？是在他最低潮时的2013年，再上一次则在15年前。彼时，瑞士人手中还只有一个温网冠军，22岁的年纪，一切都才刚刚开始。

而如今，“看一场少一场”或许已成为“奶粉们”的“佛系”看球准则——半路崩盘并非不可能，早早出局也能接受。换句话说，你可能要习惯费德勒输给一些不知名的球手，习惯他再也无法成为大满贯冠军

的竞争者。

“失误让我很失望，但从某种程度上说，我很高兴比赛已经结束。”昨天赛后，挥手告别的费德勒脸上并没有太多不甘，相反，却有一种释然。看看年初澳网夺冠后，他动情的发言，或许瑞士人当时就已经感受到20冠很可能已是他最后的辉煌。时光你别催，该来的我不推。岁月拖慢了他的脚步，却依然无碍他在赛场上优雅如艺术家般的王者气质。

到了职业生涯的末期，费德勒的最大追求，就是尽量增加大满贯荣誉，全年的赛程安排也正是围绕于此。但当计划无法按照自己的节奏完成，费德勒说出有关退役的事情时，恐怕就不能再解读为开玩笑。37岁的他，已不是十几年前纵横捭阖统揽天下的网坛霸主，而是在职业生涯的最后阶段，努力坚守着的普通人。

本报记者 厉苒苒

费德勒有心无力 图 VCG



## 体彩大乐透头奖两落申城

本报讯 上海体彩彩民喜讯连连。9月1日，体彩大乐透第18102期开出两注1000万元大奖，其中一注花落上海，这是11天内大乐透大奖再次光顾上海。

本期大乐透全国共销售2.24亿元，为社会筹集公益金8071万

元。上海中出的头奖出自普陀区，中奖彩票为一张9+3复式票，投入756元，其中中一等奖1注、二等奖2注、三等奖20注、四等奖100注、五等奖160注、六等奖85注，单票擒奖1041万元。这是继8月22日喜获3注大乐透头奖后，上

海彩民再次中出大乐透头奖。

本期另一注头奖出自浙江杭州，中奖彩票为一张8+2复式票，投入112元，其中中一等奖1注、三等奖15注、四等奖30注、五等奖10注，单票擒奖1008万元。

大乐透奖池方面，63.91亿元滚存至今日开奖的第18104期。每投注2元体彩大乐透，就有0.72元用于社会公益事业。（陈敏）



图 VCG